



Rákóczi Tárogató Egyesület

4562 Vaja, Damjanich út 75. (Vay Ádám Múzeum)

Levélcím: Nagy Csaba 4400 Nyíregyháza Kórház u. 37.

Tel/fax: (+36) 42/437-046, *mobil:* 30/279-8452

Weboldal: www.tarogatocenter.hu

E-mail: tarogatocenter@t-online.hu

Tárogatós Hírlevél

Kedves Tárogatós Barátaim!

December közepéhez érkeztünk. Az adventi időszak különleges jelentőséggel bír mindannyiunk számára. A fények, a fenyőillat, a meghitt készülődés olyan körülményeket teremtenek, melyeket más időszakban nem élünk át. Ilyenkor nemcsak karácsonyhoz közeledünk, hanem önmagunkhoz is. Felidézzük emlékeinket, szüleink és nagyszüleink szavait, és várakozunk az örömteli ünneplésre.

Kedves tárogatósok! Azt kívánom Nektek, hogy a várakozás ideje áldássá váljon számotokra.

Számot kell vetni az idő múlásával, örömeinket és bánatunkat összefoglalni, mert ebben az évben mind a kettőből jutott a tárogatósok családjának.

2025-ben örömeink forrása a jól sikerült rendezvények, hangversenyek voltak, amelyekre méltán lehetünk büszkék. A teljesség igénye nélkül vegyük ezeket sorba:

A **7. Tárogatós Világtalálkozó** megrendezésére 2025. július 3-10. között került sor. A világtalálkozó első felét Szerencsen, a Rákóczi Várban, a második felét pedig Vaján, a Vay kastélyban tartottuk meg. Nagyon büszkék lehetünk arra, hogy a magyar tárogatósokon kívül az Európában, USA-ban, Ausztráliában élő tárogatósok is fontosnak tartották, hogy részesei legyenek ennek a tárogató ünnepnek.

Július 3. csütörtök *Szerencs, Rákóczi Vár – ünnepélyes megnyitó*

Nagy megtiszteltetés számunkra, hogy *Dr. Kövér László házelnök úr* és *Dr. Nagy István agrárminiszter* a sok egyéb elfoglaltsága mellett vállalta, hogy köszönti a világtalálkozó résztvevőit. Mind a két politikus nagyon baráti hangon fogalmazta meg egyesületünk értékeit. Biztató gondolataik arról tanúskodtak, hogy nagyra becsülik a tárogatósok munkáját. Szerencs Városának nevében először *Dr. Koncz Zsófia államtitkár asszony*, országgyűlési képviselő méltatta a Tárogatós Világtalálkozó jelentőségét. *Kiss Attila polgármester úr*, mint a város első embere, sok szeretettel köszöntötte a világtalálkozóra érkezett hazai és külföldi tárogatósokat.

Az ünnepélyes megnyitót jelenlétével megtisztelte *Kovács Sándor*, országgyűlési képviselő, *Tisza Sándor Rajmund*, Vaja város polgármestere, *Molnár Sándor*, a Vay Ádám Múzeum igazgatója és *Guminár Tamás*, a Magyar Hangszerész Szövetség elnöke. Az ünnepélyes megnyitón köszöntöttük a tárogató és fúvókakészítő mestereket is, akiknek hangszereiből kiállítást rendeztünk. A Magyar Hangszerész Szövetség oklevéllel ismerte el a tárogató és fúvókakészítők munkáját. (Az okleveleket Dr. Kövér László, Dr. Nagy István, Dr. Koncz Zsófia és Guminár Tamás adták át.)

A megnyitón a magyar tárogatósök minden korosztálya köszöntő dallamokat játszott, a külföldi tárogatósök pedig hazájuk népzenejéből választottak bemutatkozó dallamokat.

Az esti hangverseny egy igazi különlegesség volt. *Kiss Gy. László, Liszt-díjas tárogatóművész, a Szent Efrém Férfikar és a Banda* olyan egyedi hangzással lepte meg a hallgatóságot, amelyre sokáig fog emlékezni a lelkes közönség.

Az est záróeseménye a vár udvarán kötetlen, vidám hangulatban zajlott. Enni és innivalóról a tárogatós társak gondoskodtak, az ünnepi tortát pedig minden tárogatós örömmel megkóstolta.

Július 4. péntek

A délelőtti előadások a 100 évvel ezelőtti időszakot idézték meg. A tárogató nagyon közkedvelt hangszer volt, és ezt lemezfelvételekkel, kottakiadványokkal, korabeli újságcikkekkel mutatták be az előadók: *Bartha Ágoston, Erdő Zoltán, Delényi Éva és Molnár Csenge*. A kutatómunka, a kottázás időigényes, ezért külön köszönjük a tudományos munkát, és további levéltári munkára biztatjuk az erre elhivatottakat.

Fontos feladatot vállalt fel *Dr. Tóth Ákos*, amikor úgy döntött, hogy Boczonádi Szabó Imre dallamait hanghordozón kiadja. Ákos minden tárogatóst megajándékozott egy CD felvétellel. Nagylelkűségét így utólag is köszönjük!

Tóth József tárogatókészítő mester a tárogató technikai fejlődését mutatta be, és szólt a jelenleg is folyamatban lévő fejlesztésekről. Az öreg hangszerek intonációs és technikai nehézségeit csak fejlesztések segítségével lehet megnyugtatóan javítani.

Egy jól megépített tárogatóhoz nagy szükség van egy kiváló fúvókára. *Grúber János és Kiss Gy. László* közös előadásában a fúvókák titkaira és a különleges beállításokra kaptunk választ.

A délutáni bemutatóknak és előadásoknak köszönhetően megismerkedtünk a két, Németországból érkezett tárogatós, *Paul Woolley és Anne Grandl* műsorával. A folytatásban két francia tárogatós, *Philippe Murat és Pári Béla* bemutatója következett.

Délvidéket *Baráth László és felesége, Szabó Emília énekművész* képviselte. A tárogatókísérettel előadott dallamok méltán nyerték el a közönség tetszését.

Egy tárogató együttes létrehozása és folyamatos működése nem könnyű feladat. *Barvich Iván* társunk vezetésével működik a *Barvich Quartett*. Köszönjük a bemutatót, és sok sikeres szereplést kívánunk az együttesnek.

Már hagyomány, hogy a román tárogatósök *Totpati Cristian* vezetésével egy bemutatkozó előadást tartanak. A műsorukban a román népzene lassú és nagyon virtuóz dallamai egyaránt bemutatásra kerültek. A közönség lelkesen ünnepelte a kiváló zenészeket. A világtalálkozót *Dumitru Farcas* lánya, *Andrea Farcas* is megtisztelte, és a *Dumitru Farcas Alapítvány* elismerő díját adta át *Nagy Csaba elnöknek*.

Az esti hangverseny két nagyszerű tárogatós primás vezetésével zajlott. *Deák Volom Dávid* a saját zenekarával, *Boncsér Gábor* pedig a Szamadó Együttessel adott nagyon sikeres hangversenyt.

július 5. szombat

A tárogató klasszikus zenei irodalmából hallhattunk egy bemutatót *Horváth Péter és Gincsei Beáta* előadásában. A házaspár magas szintű zenei tudását ez a hangverseny is jól bizonyította.

Dr. Pap János professzor úr előadói stílusa, gondolatmenete minden előadásának egyedi hangulatot ad. A tárogató különleges adottságai számára is egy kedvelt kutatási terület. Köszönjük, hogy előadásával megtisztelte a világtalálkozó résztvevőit.

Nagy megtiszteltetés számunkra, hogy az Európában, Amerikában, Ausztráliában élő tárogatók fontosnak tartják, és mindent megtesznek azért, hogy részesei legyenek a világtalálkozó eseményeinek. Az általuk tartott bemutatók megerősítettek bennünket abban, hogy mindannyian nagy tisztelői a tárogatónak. Hazájukban méltó módon képviselik és mutatják be nemzeti hangszerünket a tárogatót. (A külföldi zenészek előadásai a programfüzetben megtalálhatóak.)

Az előadások, zenei bemutatók, hangversenyek közül kiemelkedett a *Sárospatakon*, a Rákóczi Vár udvarán tartott hangversenyünk. A nagylétszámú közönség lelkesen ünnepelte a tárogatókat. Az egyéni zenei bemutatók mellett több olyan dallam is elhangzott, amelyek előadásában minden jelenlévő tárogató közreműködött.

Az esti program Sátoraljaújhelyen, a Bortemplomban folytatódott. Egy igazi meglepetés várt ránk, amit a házigazdáknak, *Ökrös Mariannak és Erdő Zoltánnak* köszönhetünk. (Így utólag is köszönet érte!)

július 6. vasárnap

Már hagyomány, hogy Szerencs városának lakóit reggelente ébresztő zenével köszöntjük, az istentiszteletra és misére érkezőket pedig a templom bejárata előtt tárogatózene fogadja. Köszönet a szervezőnek, *Ringer Istvánnak*, és a közreműködő *tárogatóknak*.

A hangszeres tudás további bővítése minden tárogató számára fontos dolog, ezt segítette az a kotta és CD bemutató, amit *Deák Volom Dávid* tartott.

A tárogató szinte minden hangszeres stílusban jól érzi magát. A cigányzenei előadók közül most egy igazi világsztárt hallottunk. *Seres Vimos és zenekara* előadásában egy nagyszerű bemutatónak, hangversenynek lehettünk részesei.

Ebéd után a külföldi tárogatók Vajára utaztak, ahol a Református templomban a *Nemzetközi Tárogató Együttes* egy nagyon sikeres hangversenyt adott. A jelenlévőket *Dr. Koncz Zsófia államtitkár* köszöntötte.

Vaján a külföldi tárogatók szakmai programokon vettek részt. Nagy érdeklődéssel és örömmel tanultak az előadóktól. *Seres Vilmos* a cigányzenei stílus különböző fortélyait mutatta be. *Deák Volom Dávid* a magyar népzene különböző tájegységeiből válogatott dallamokat tanított. *Nagy Csaba* a tárogató történelmi dallamkincsét mutatta be, és ezek közül tanultak meg néhány dallamot a tárogatók.

Délutánonként az esti hangversenyekre készültek, egyéni és kamarazenei darabokat gyakoroltak. A hangversenyek helyszínei voltak: Mátészalka-Városháza díszterme, Nyíregyháza-belvárosi Református templom, Nyíregyháza-Sóstói tó fáklyafényes estbúcsúztató, Gyöngyöspata-Katolikus templom, Budapest-Óbudai Társaskör.

Minden hangverseny helyszínen örömmel fogadták a tárogatókat, és nagy zenei élményben részesült a lelkes közönség.

A külföldi tárogatók úgy búcsúztak el, hogy Magyarországra, egy következő tárogató rendezvényre ismét szeretnének eljönni, de addig is hazájukban és hangversenyeik alkalmával igyekeznek mindent megtenni azért, hogy a tárogató jó hírét tovább népszerűsítsék.

A Tárogató Világtalálkozó előkészítése, a programok, hangversenyek megvalósítása sok szervezőmunkával járt. Köszönet azoknak, akik bármilyen formában hozzájárultak a világtalálkozó sikeres megrendezéséhez. A programfüzet hátsó oldalán megtalálhatóak a fő támogatók, de akiknek külön is szeretnék köszönetet mondani:

Nagyné Vass Emma, Lukács Ágnes, Szabó Sándor, Dr. Krajnyák István, Magyar Gyula, Dr. Gurbity Gábor, Gombos Levente ...és mindazoknak, akik segítők voltak.

Év közben is folyamatosan történtek fontos események. Ezek jelentős része valamilyen rendezvényhez, szerepléshez kapcsolódott. Felvidéktől–Délvidékig, Kárpátaljától - Partiumon át a Székelyföldre minden vidékről jelentkeztek a tárogatók híreket adva arról, hogy merre szóltak a tárogatók. A visszajelzésekből az derült ki, hogy sok olyan rendezvényre került sor, ahol a tárogatók közreműködtek, hangversenyeket adtak.

Több társunk külföldi országokban – többek között az Osakai Világkiállításon is – népszerűsítette a tárogatót. Köszönet érte, és azt kívánom, hogy mindenki találja meg a helyét abban a környezetben, ahol a közönség a tárogatózenét örömmel fogadja.

A szereplésekre való felkészülés jelentsen önfelelt perceket, a zenélés, a szereplés pedig legyen a sikerek egyik forrása!

Az évközi események sorába tartozik még, hogy az általam elkezdett pedagógiai előadássorozat tovább folytatódott. Tárogatók továbbképzésekre is sor került Kárpátalján és Erdélyben. *Lukács Ágnes* a tárogató archívumot tovább bővítette, és folyamatosan tudósít a tárogatóval kapcsolatos hírekről, eseményekről.

Az örömteli dolgok mellett fájó búcsúról is hírt kell adnom. Magyar Gyula tárogatós társunkat szeptember 26-án kísértük el utolsó útjára. Nyugodj békében Gyula!

Kedves Tárogatók!

Azt kívánom Nektek, hogy a tárogatóhoz való ragaszkodásotok továbbra is maradjon meg. Becsüljétek meg közösségünket, a Rákóczi Tárogató Egyesületet, kapcsolódjatok be programjainkba, vigyétek jó híret nemzeti hangszerünknek, a tárogátónak.

Fontos: 28. Országos Tárogató Találkozó 2026. június 19, 20, 21.

Helyszín: Szerencs, Rákóczi Vár

A Rákóczi Tárogató Egyesület vezetősége nevében

Áldott Karácsonyt és Békés Boldog Új Évet Kívánok!

Vaja, 2025. december 15.

Nagy Csaba

A tagdíj összege: felnőtt: 1500Ft/év, diák, nyugdíjas: 500Ft/év

Banki átutalás esetén a számlaszám: 68800109-10003736

Név: Rákóczi Tárogató Egyesület /A megjegyzés rovatba írd oda a nevedet!/

2026 évben is lesz lehetőséged az adó 1%-ról rendelkezni, segítsd az egyesületünket!

A következő adatokra lesz szükséged:

Név: **Rákóczi Tárogató Egyesület** adószám: **19210173-1-15**

